

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.
— Dopisi se ne vračajo. — Št. pri čekovnem uradu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

Ljubljanska knjižnica,
Ljubljana

LETO VI.

LJUBLJANA, dne 22. maja 1923.

STEV. 58.

Stanje trgovskega strokovnega in nadaljevalnega šolstva v Sloveniji.

(Nadaljevanje.)

b) Strokovna predavanja v Celju in v Mariboru.

Dejstvo, da so se ti tečajji v Ljubljani tako obnesli, so bili Zvezi trgovskih gremijev povod, da je pri gremiju trgovcev v Mariboru in v Celju sprožila misel prireditve podobnih tečajev za praktične trgovce in trgovske nameščence, komercialno uradništvo, dijake, uradnike in tudi druge interese. Akcija je bila zamišljena tako, da bi informativno predavali profesorji in učitelji trgovskih šol ter davčni, železniški in bančni uradniki iz prakse o najglavnejših vprašanjih, ki so aktualna za trgovca in obrtnika, kakor o prometu, carinarstvu, davkih, denarstvu in blagoznanstvu. V Mariboru se ta prireditve letošnje zimo še ni dala izvesti in se bo izvršila v prihodnji jeseni, medtem ko se je v Celju že vršilo letošnje zimo nekoliko prejšnjih predavanj, kjer je predaval ravnatelj trgovske šole g. Marinček o bombažu, dalje g. revident Vuga o železniških tarifah, tolmačenju železniškega obratnega pravilnika in komercialnih predpisih, dalje gospod Mijuškovič o carinstvu, gosp. nadkomisar Subić o Vidovdanski ustavi in g. inženir Krulc o celjski cinkarni. Udeležba trgovskih krogov pri teh predavanjih je bila slaba in trgovstvo deloma ni kazalo za važnost teh prireditev potrebne razumevanja.

DRUŠTVO »TRGOVSKA AKADEMIJA«.

Kakor je znano, je trgovska akademija odkazana za enkrat na gostoljubnost tehnične srednje šole in nima lastne zgradbe. To dejstvo znatno ovira razvoj zavoda, ker vsled pomanjkanja prostorov ne more sprejeti vseh slušateljev, ki se prijavijo k obisku. Uvažujoč ta nedostatek in zavedajoč se važnosti razvoja tega zavoda, so reprezentanti naših gospodarskih organizacij letošnje zimo dali inicijativo k ustanovitvi društva »Trgovska akademija« v Ljubljani, ki si je, kakor znano, nadejalo nalogo zbirati prispevke za zgradbo poslopja za trgovsko akademijo, za opremo zavoda s potrebnimi učili, da se čim prej razvije v moderno, vsem zahtevam odgovarjajoče učilišče. Društvo je razvilo živahno delavnost in je že dosedaj doseglo lepe uspehe, da je nabavilo zemljišče za zgradbo trgovske akademije in dalo izvršiti tozadavne načrte, tako da je upati, da se bo požrtvovalnemu delu organizatorjev s prispevanjem našega trgovstva, industrije in denarnih zavodov posrečilo v kratkem uresničiti izvršitev zgradbe za trgovsko akademijo.

PRORAČUN AKADEMIJE.

Proračun akademije je bil pretekla leta kakor tudi letos občutno okrnjen. Črtana so bila 4 nova profesorja mesta in vse podpore za učiteljsvo. Tako sedaj večji del predavateljev na akademiji ni stalno nameščen, marveč pripada drugim zavodom, odnosno drugim poklicom. Tu je treba prihodnje leto nujne od pomoči in poleg tega je treba dovoliti profesorjem potovalne štipendije, da se morejo tekom počitnic na

študijskih potovanjih izpopolniti v svojih strokah.

Honorariji za nadure so posebno poglavje. Honorariji za nadure so bili izčrpani že meseca februarja. Treba je, da pride skoro do stavke, da se izsili od države, da izvrši svojo dolžnost in nakaže nadaljne honorarije.

Kreditni za opremo učilnic so zelo pomanjkljivi. Od materialnih stroškov sta bili skoro dve tretjini v proračunu črtani, med drugim tudi zneski za opremo učilnic in pisarne. Tu bi lahko prispeli na pomoč obrtniki in žrtvovali nekaj za akademijo in ji darovali potrebno pisarniško in učilniško opremo in praktično s tem dokazali, da znajo ceniti ta naš zavod.

Zeleti bi bilo, da se naši poslanci v proračunskem odboru parlamenta energično zavzamejo za to, da bi dobil zavod za knjižnico in učne izbirke večje kredite, da postane v vsakem oziru ekvivalenten prvovrstnim inozemskim akademijam.

ZBIRKE, KNJIŽNICA IN UČILA.

Zavod sedaj nima nikakih kreditov niti drugih prispevkov za nabavo dragih učnih pripomočkov, kakor nujno potrebnih gospodarsko-geografskih zemljevidov, blagoznanskih pripomočkov in aparatov, pisarniške opreme za kontorsko dvorano, za enciklopedična strokovna dela itd.

Kljub temu, pa se je agilnosti ravnateljstva posrečilo, da si je ustvarilo v preteklih dveh in pol letih lepo zbirko najpotrebnejših učnih pripomočkov, čemur so naše trgovske tvrdke in industrijska podjetja radodarno prispevala v vzorci in modeli. Poleg tega, je ljubljanski oddelek ministristva trgovine in industrije dvakrat nakazal pomoč za nabavo učil in tudi tukajšnji denarni zavodi so akademiji naklonili v to svrhu več podpor. Knjižnica je sedaj komaj v pričeku in šteje 90 strokovnih knjig, 12 zemljevidov, blagoznanska zbirka pa okrog 300 vzorcev raznovrstnega blaga. Nekateri industrije so poslale vzorce surovin, polfabrikatov in izdelkov, ki jih predelujejo v svojih obratih, tako da je cel proces predelave znazornjen. Zeleti bi bilo, da bito storila vsa ostala podjetja, ki doslej še niso zastopana v blagoznanski zbirki naše akademije, posebno živilna in kemična ter kovinska industrija. Tudi bi bilo zeleti, da bi ljubljanska velesejska uprava še nadalje podpirala akademijo, da prepustijo vsi razstavljeni vzorci akademiji za blagoznansko zbirko.

EKSKURZIJE.

Za frekventante trgovske akademije je važno, da se jim vsaj z delno državno podporo omogoči čim pogostejše ekskurzije v naša industrijska podjetja, obisk tu- in inozemskih vzorčnih sejmov in razstav, kjer se budi praktičen smisel trgovskega naraščaja in izpopolni teoretično znanje in olajša spoznavanje novih poslovnih in produkcijskih razmer in tržišč. Za to bi bilo zeleti, da se v tem oziru poskrbi v bodočem finančnem proračunu za potrebne kredite. Lansko leto se je priredila ekskurzija v Nemčijo, letos se baje namerava napraviti v zapadne države.

POMEN TRGOVSKE AKADEMIJE.

Med našimi trgovci, odnosno pravičneje povedano imetniki obrtnih list za trgovino je pretežna večina brez teoretične strokovne izobraz-

be, ljudje iz prakse. Mnogi so absolutni nemške Mahrove šole v Ljubljani, ki nam je dajala prav dober material. Odstotek trgovcev, ki so absolvirali trgovsko akademijo, je v Sloveniji izredno majhen. Ako pa hočemo, da se emancipiramo v veletrgovini od inozemskega vpliva in da dobimo na drugi strani potrebne kvalificirane strokovne moči za izvedbo nacionalizacije tujih podjetij pri nas in da vzgojimo dovolj dobrega naraščaja za domače denarne zavode, je treba, da se propagira med intelgentno mladino obisk trgovske akademije, ne pa obisk gimnazij ali drugih šol, ki nam vzgajajo duševni proletarijat. Ne smemo pozabiti, da ima bližnji Trst, kakor tudi Reka, na drugi strani pa cela Avstrija, posebno Dunaj, kakor tudi Čehoslovaška, ogromne rezerve strokovno šolanega trgovstva in da se nahajajo v Trstu, na Dunaju in Zagrebu poleg trgovskih akademij tudi visoke šole za trgovino, trgovinski muzeji, krasne čitalnice in strokovne knjižnice. Naše trgovstvo brez strokovne izobrazbe je obsojeno na vegetiranje, na izvrševanje primitivne, malorentabilne krajevne nadrobne trgovine, medtem ko potrebuje veletrgovina izurjenih ljudi s svetovnim obzorjem in temeljitim strokovnim znanjem, ki so zmožni slediti natančno vsem gospodarskim pojavom v tu- in inozemstvu in organizirati naša tržišča in trgovske zveze ter regulirati produkcijo in promet.

Naše trgovinstvo je bilo dosedaj v tem oziru precej nerazvito, zaostalo, morda celo malo preveč imobilno in pasivno in se ni moglo uveljaviti. Premoč so imeli od prevrata pri nas tujci, ki so kljub temu, da so se nekoliko prilagodili našim razmeram po mentaliteti vendar le ostali več ali manj tujci. Naša tržišča sta obvladala Trst in Dunaj, kreditno oprta na močne banke, proti katerim nas naši mladi denarni zavodi niso mogli ščititi.

Definitivne trgovske pogodbe nas postavljajo pred dejstvo, da se bodo inozemci lahko s svojimi filijalkami pojavili na naših tržiščih in mi naše dosedanje ekonomsko politike prohibicije napram inozemcem, ki traja od prevrata že pet let, ne bomo mogli več nadaljevati. Da ne pride naše trgovstvo potem v preveliko krizo, je treba že sedaj skrbeti za dvoje in sicer za sistematično organizacijo veletrgovine v kupčijskem oziru in za dobro šolan naraščaj. Sedanja frekvenca trgovske akademije je razmeroma majhna, ker ne znaša celokupno število učencev niti polovice števila delniških družb in družb z omejeno zavezov Sloveniji ali niti 10% od števila protokoliranih tvrdk.

Kakor kažejo gornje frekvenčne številke je praktična dopolnitev strokovne izobrazbe potom tečajev momentano najbolj pereča potreba posebno za one, ki so primorani spremeniti svoj poklic ali hitro iskati službe. Večerni komercialni tečajji na trgovski akademiji so živ dokaz o tem. Masa uradnikov, ki zapuščajo državno službo in vstopa v privatne poklice in mnogo vojakov, ki zapuščajo aktivni vojaški poklic in mnogo visokošolcev čuti potrebo dopolniti svojo splošno izobrazbo s komercialnim znanjem. V preteklih letih se je popolnoma brez potrebe importiralo v Slovenijo in v našo državo precej komercialnega uradništva. Gremij kakor tudi organizacije trgovskih nameščencev samih

bi morale tu energično nastopiti proti nadaljevanju take prakse in vsak slučaj brezobzirno persekvirati. Popustljivost v tem oziru ni na mestu in nam lahko mnogo škoduje, tembolj ko bomo čez leto dni imeli že prve absolutne trgovske akademije, ki bodo vstopili v prakso.

(Dalje sledi.)

Odpis hišnega davka pri prezidavanju.

V mislih imamo samo davek od hišne najemščine (hišno najmarino), kakor se plačuje n. pr. v Ljubljani, Kranju, Celju, Mariboru in Ptujju. V teh krajih morajo plačevati vse hiše ta davek, naj si bodo že v najemu ali ne. Od onih prostorov, ki so dani v najem se plačuje davek po višini hišne najemnine, ki jo plačuje najemnik, od prostorov, ki jih rabi hišni lastnik sam, se plačuje davek po najemni vrednosti dotičnih prostorov.

Davek z dokladami vred je precej visok. V Ljubljani znaša 39% čiste najemnine, to je one, od katere so postranske dajatve, ki jih plačuje najemnik (gostaščina, vodarina, odškodnina za razsvetljavo stopnic itd.) že odštete. V drugih krajih bi bil davek sam na sebi nekaj nižji, so pa občinske doklade običajno tako visoke, da ne ostaja skupni odstotek v obče prav nič za ljubljanskim.

Ako se stranka torej izseli ter se začne poslopje predelavati, kar traja navadno več mesecev, se za ves ta čas doseže lahko odpis hišnega davka in doklad za vsa dotična stanovanja. Hišni lastnik za ta čas tako ne prejme nikakoršne najemnine; čemu bi plačeval potem še davek od nje?

Da se doseže ta odpis, je naznaniti davčnemu okrajnemu oblastvu (v Ljubljani davčni administraciji), katero stanovanje (ime najemnika in nadstropja) in od kdaj je prazno in nerabljen. Povedati je tudi, do kdaj je najemina plačana.

Vloga je kolka prosta ter jo je vložiti tekom 14 dni, odkar je stanovanje prazno in nerabljen. Če se vloži pozneje, se odpiše davek še le od onega dne, ko se je vložilo naznanilo.

Davčno oblastvo izve po svojem organu, če je stanovanje res prazno in nerabljen ter odpiše potem davek in o tem obvesti tudi hišnega lastnika.

S tem obvestilom naj se zglašijo hišni lastnik pri mestnem magistratu, ki mu bo odpisal tudi gostaščino, vodarino in kanalsko pristojbino, kolikor jo odpade na to stanovanje. V Ljubljani znašajo te postranske pristojbine sedaj skupno približno 24%; torej bi znašal ves odpis skupaj 63% čiste najemnine.

Ker so davčna bremena ravno pri hišni najemni tako velika, nikakor ne kaže, da bi se plačevali davki tam, kjer hišni lastnik sploh ne dobi nikake najemnine.

Kadar se s prezidavanjem neha ter se prostori začnejo zopet uporabljati, je treba naznaniti na davčno okrajno oblastvo (v Ljubljani na davčno administracijo) ter povedati, od kdaj naprej se prostori zopet uporabljajo in pa od kdaj naprej so dani zopet v najem. Davek bo davčno oblastvo potem samo do tega dne odpisalo. Tudi to naznanilo je kolka prosto ter ga je poslati tudi v 14 dneh, odkar se je začelo stanovanje zopet uporabljati.

ljaven. Izrečno se pripomni, da imajo v zmislu člena 10. nav. zak. pravico pritožbe le oni davčni zavezanci, ki so pravočasno vložili prijavo o opravljenem prometu in ki so v predpisnem izkazu (zadnji razpredelek) posebno označili. O pritožbah ostalih davkoplačevalcev se ne bo obravnavalo. — Davčno okrajno oblastvo v Mariboru, dne 15. maja 1923.

Iz naših organizacij.

Vabilo k 4. rednemu občnemu zboru, ki se vrši v nedeljo dne 27. maja 1923 ob 9. uri v dvorani »Sokolskega doma« v Škofji Loki z naslednjim dnevnim redom: 1. Poročilo načelstva. 2. Odbritev računskega zaključka za leto 1922 in proračuna za leto 1923. 3. Sprememba pravil. 4. Določitev višine doklade in sprejemnine za leto 1923. 5. Volitev: a) 8 članov načelstva in 2 namestnikov, b) 6 članov in 3 namestnikov v razsodiški odbor, c) 10 delegatov za občni zbor zveze. 6. Slučajnosti. — Ako bi ne bil občni zbor ob napovedanem času sklepčen, vrši se isli eno uro pozneje ob vsakem številu. Gremij Irgovcev za politični okraj Kranj. Načelnik.

Dobava, prodaja.

Prodaja sodarske robe. Pri direkciji šum v Vinkovcih se bo vršila dne 30. maja t. l. dražba nemške sodarske robe. Predmetni oglaš je v pisarni Irgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava mehkega svinca. Pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 30. maja t. l. ponovna pisarna ofertalna licitacija glede dobave 10.000 kg čistga mehkega svinca. Predmetni oglaš je v pisarni Irgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava sil za gramoz. Pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 30. maja t. l. ponovna ofertalna licitacija glede dobave 100 komadov sil za gramoz. Predmetni oglaš je v pisarni Irgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava strojnega olja in masti. V pisarni smodnišnice v Kamniku se vrši dne 29. maja t. l. ob 11. uri dopoldne druga ofertalna licitacija za dobavo 600 kg olja za mazanje strojev in 150

kilogramov tovolne masti za mazanje strojev. Predmetni oglaš je v pisarni Irgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava belih in pisanih desinficiranih krp. Pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 29. maja t. l. ofertalna licitacija glede dobave 5 vagonov pisanih in 1 vagon belih desinficiranih krp. Predmetni oglaš je v pisarni Irgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava steklarskega materiala. Pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 29. maja t. l. ofertalna licitacija glede dobave steklarskega materiala (cilindri, čaše za elemente itd.). Predmetni oglaš je v pisarni Irgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Razno.

Trgovsko bolniško in podporno društvo v Ljubljani sklicuje v ponedeljek 28. maja t. l. ob pol 8. uri zvečer v veliki dvorani »Mešnega doma« izredni občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo ravnateljstva glede priklopite članov k bolniški blagajni Irgovskega društva »Merkur« v Zagrebu. — 2. Raznoterosti. Z ozirom na važnost dnevnega reda prosimo polnoštevilne udeležbe.

Avstrija ratificirala del konvencij z Jugoslavijo. Na zadnji seji narodnega sveta je bila sprejeta pogodba med Avstrijo in Jugoslavijo glede dviga sekvestrov in nekaj drugih gospodarskih vprašanj.

Dohodki uprave monopola. Meseca februarja so znašali celokupni monopolski dohodki 137,308.323.13 Din. To je za 57,162.314.76 Din več, kakor v istem času leta 1922.

Kreditni za nove železniške proge. Finančni in ekonomski odbor je dovolil preduj 21 milijonov dinarjev, ki naj se uporabi sledeče: za podaljšanje proge Mala Krsna—Požarevac 7 milijonov, za delo na progi Uzice—Vardišće 7 milijonov, za delo na progi Gorčac—Knin tudi 7 milijonov dinarjev, in sicer je ta vsota preračunana na en mesec.

Kreditni za rekonstrukcijo mostov. — Gradbeno ministrstvo je odobrilo kredit v znesku 5 milijonov dinarjev za rekonstrukcijo v vojni razdejanih mostov. — Razen tega je odobrena vsota dveh mi-

lijonov dinarjev za vse transportne stroške za prevoz materiala za mostove iz Nemčije.

Povišanje obresne mere v Nemčiji. Nemška državna banka je povišala obresno mero za menične kredite od 12 na 18%, za lombardne kredite od 13 na 19%.

Podpore rentnikom pokojninskega zavoda. Novo voljeno načelstvo Pokojninskega zavoda v Ljubljani je sklenilo v svoji prvi seji, da se volira z ozirom na izredno male redne dajatve, predvidene v pokojninskem zakonu, v omiljenje najhujše bede večji znesek za enkratno izredno podporo najpoobnejšim rentnikom pokojninskega zavoda, ki prejemajo radi valutnih razmer uprav malenkostne dajatve in pooblastil upravni odbor z izvršiljivo tega sklepa. Obenem je načelstvo sklenilo, da naj znaša podpora invalidom največ 1000 Din, vdovam največ 500 Din in otrokom sirotam največ 300 Din. Upravni odbor je izvršil sklep načelstva in v danih mejah določil podpore ob večji potrebi v celem obsegu, pri manj potrebnih v skrajšanem obsegu — dočim se rentnikom, katerih življenjski obstoj ni posebno ogrožen, ni mogla priznati za enkrat nikakva podpora. Skupni znesek teh enkratnih izrednih podpor znaša 71.850 Din. Na posamezne rentnike odpadajoča vsota se je že nakazala po čekovnem uradu.

III. Ljubljanski velesejm

od 1. do 10. septembra 1923.

Uspeh, ki ga je pokazal lanski velesejm, je bil zelo povoljen tako v moralnem kakor tudi v gospodarskem oziru. V moralnem, ker se je izkazal kot najučinkovitejša propaganda za medsebojno zblizanje in spoznavanje odtujenih si delov naše kraljevine, v gospodarskem, ker so na svoj račun prišli v enaki meri tako razslavljalci, kakor tudi kupci. Sklenile so se številne kupčije in navezali mnogobrojni trajni Irgovski sliki. Naši industriji in obrti je semenj odprl nova tržišča njenim izdelkom in jo tako zaposlil za mesec. Težko stališče je imela naša industrija, ker se je morala boriti proti nadmočnemu tujemu kapitalu, vendar pa se je v kratkem razdobju nekaj let od prevrata sem osvobodila in napredovala tako, da je postala sposobna

slopiti na svetovni trg vsaj z onimi izdelki, za katere nam nudi lasna zemlja surovine.

Gospodarske potrebe posameznih pokrajin naše države se toliko razlikujejo med seboj, da je neizogibno kar najživahnejše izmenjavanje produktov in izdelkov, katero izmenjavo pa zopet najbolj pospešuje institucija velesejmov. Letošnji Ljubljanski velesejm naj pokaže ves veliki razmah in napredek na tem polju in ponese glas o tem daleko preko mej naše domovine. Zato pozivamo vse pridobitvene kroge naj se poslužijo le prilike ter naj takoj objavijo svojo udeležbo na III. Ljubljanski velesejm, ker se bo prijavi rok kmalu zaključil. Opozorjamo, da je pritisk inozemske industrije močan in se naj vsakdo požuri, dokler je še kaj prostora na razpolago. Vse potrebne fiskovine in informacije pošlje brezplačno z obratno pošto urad Ljubljanskega velesejma v Ljubljani.

Več inozemskih firm, ki so prijavile svojo udeležbo na III. Ljubljanskem velesejmu, išče za ta čas primerne in sposobne zaslopnike. Pojasnila se dobe v sejskem uradu v Ljubljani.

Tržna poročila.

Cene prašičem v Mariboru. 5—6 tednov stari 700—1000 kron, 7—9 tednov stari 1400—1600 kron, 3—4 mesece stari 2200—2500 kron, 5—7 mesecev stari 3300—4500 kron, 8—10 mesecev stari 4600—5400 kron, 1 leto stari 6000—7000 kron. — 1 kg žive leže polpitanih prašičev 110—125 kron.

Zagrebski žitni trg. Poslavno baška odnosno vojvodinska poslaja nolirajo: pšenica 445—450, koruza žolta 260 do 265, bela 295—305, defektna 170—250, rž 365—375, ječmen za pivovarne 325 do 340, za krmno 290—305, oves 290—295, fižol pisani 500—600, beli 450—500, pšenična moka »0« 675—705, »2« 650—680, »4« 625—655, za krmno 225—230, ržena 525—530, otrobi drobni 160—170, debeli 250. Tendence mirna, nekoliko čvrstjša.

S tržišča z jajci. Na mednarodnem trgu vlada mrtvilo radi zmanjšanja konzuma spričo povečane ponudbe zgodnjega krompirja in sočivja ter večjih dovozov jajc. Povprečna cena v Jugoslaviji za komad se je gibala med 1 Din do 1 Din 25 par.

Proda se paviljon

na Ljubljanskem velesejmu, vel. 4 × 4 m, zidan, z električno razsvetlavo, na najlepšem prostoru, pripraven tudi za pisarno. Ponudbe na upravo „Trgovskega lista“ pod 606.

TISKARNA MERKUR

Tiska časopise, knjige, brošure, cenike, pravila, koledarje, posetnice
 TRGOVSKO-INDUSTRIJSKA DELNIŠKA DRUŽBA
Ljubljana
 Simon Gregorčičeva ulica
 Tiska Irgovske in uradne tiskovine, pisemske kuverte in druge tiskovine

WINOCET
 tovarna

vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana, nudi

: najfinejši in najokusnejši :
 namizni kis iz pristnega vina.

ZAHTEVAJTE PONUDBO!

Tehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji.

Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta št. 1a, II. nadstropje.

Na veliko in malo!

Priporočamo: galanterijo, nogavice, potrebščine za čevljarje, sedlarje, rinčice, podloge (belgier), nadalje potrebščine za krojače in šivilje, gumbe, sukance, vezene, svilo, tehnične decimalne in balančne najceneje pri

JOSIP PETELINC

Ljubljana, Sv. Petra nasip 7.



TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA

Šelenburgova ulica šte. 1.

(PREJ SLOVENSKA ESKOMPTNA BANKA)

KAPITAL in REZERVE Din 17,500,000—

Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.

Brzjavni: Trgovska

Telefoni: 139, 146, 458

PODRUŽNICE:

Maribor, Novo mesto
 Rakek
 Slovenjgradec
 Slovenska Bistrica

EKSPOZITURE.

Konjice
 Meža-Dravograd
 Ljubljana (menjalnica v Kolodvorski ulici)